

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威主流 亲民服务



2024年11月 15 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
甲辰年十月十五 星期五

总第14434期 今日8版

焦作馆精彩亮相第十一届中原文博会

本报讯 (记者赵改玲) 11月14日,第十一届中原文化产业博览交易会在鹤壁市开幕,孟州市瑞龙黄河澄泥砚厂、河南神农陶文化创意有限公司、焦作市覃音黄河泥埙文化产业有限公司、焦作市金谷轩绞胎瓷艺术有限公司等6家文化企业、180多件文创产品精彩亮相本届文博会。

本届文博会焦作馆以“太极聚·焦·山水佳·作”为主题,立足焦作厚重历史文化,依托七大文化标识,重点展示与之相关产业成果,着力彰显我市深入贯彻新发展理念、推动文化产业持续健康发展成果和文化旅游形象。

今年亮相中原文博会的有黄河澄泥砚、神农黑陶系列产品、铁棍山药系列产品、黄河泥埙、金谷轩绞胎瓷等特色文创产品。来自各地市的不少游客来到焦作馆参观,和参展企业负责人深入交流,购买

良好的态势和整体实力,传播文明怀川形象,展示焦作文化发展自信与活力。

我市高度重视本届文博会,把参会工作作为展示形象、扩大开放、深化合作的重要途径,精心设计展馆,精挑细选最能代表焦作的文化文创产品,全方位宣传焦作经济社会发展成果和文化旅游形象。

在文博会上,很多地市表示,希望与我市加强深度交流合作,有更多的意愿了解焦作、走进焦作。本届中原文博会由省委宣传部主办,鹤壁市政府承办,以“文创无限 向新而行”为主题,会期4天。①5

李亦博在调研云台山实验室筹建等工作时强调

建强用好科创平台 构建一流创新生态 赋能科技创新与产业创新

全市秋冬季大气污染防治攻坚推进会召开 突出重点 精准施策 狠抓落实 坚决打好秋冬季大气污染防治攻坚战

李亦博讲话 刘冰主持

本报讯 (记者翟倩倩、焦娇) 11月14日上午,全市秋冬季大气污染防治攻坚推进会召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实全省秋冬季大气污染综合治理精神,分析研判我市大气污染防治形势,安排部署综合防治工作。市委书记李亦博出席并讲话,市委副书记、市长刘冰主持。

李亦博指出,要认清严峻形势,切实增强紧迫感。今年以来,全市大气污染防治取得阶段性成效,但空气质量改善成效距年度目标仍有不小差距,加之受秋冬季不利气象条件影响,大气污染防治面临严峻形势和较大考验。要进一步提高政治站位、统一思想认识,深刻把握秋冬季

大气污染防治规律特点,紧盯年度目标任务,采取超常举措,全力攻坚推进,推动各项防治工作落到实处、见到实效。

李亦博强调,要突出重点环节,全力打好攻坚战。要坚持问题导向,突出科学治污、精准治污、依法治污,持续抓好工业源、扬尘源、散煤源、移动源等污染源管控,不断提高精细化防控水平。一要狠抓工业企业减排。要聚焦重点行业、重点企业,因企制宜实施差异化管控,鼓励引导工业企业升级设备、改进工艺,依法处理企业环境污染行为,有力有效压减污染物排放。二要狠抓扬尘污染防治。要强化各类工程项目施工扬尘管控,加大用油品抽测频次,强化非道路移动机械监管,持续提

升重点行业清洁运输比例,织密织牢移动源污染防治网。六要狠抓重污染天气应对。要结合产业布局精准施策,紧盯重点时段、重点区域,统筹实施分时段分区错峰生产调控,督促引导企业落实好差异化减排和分级管控措施,尽最大努力把不利气象条件影响降到最低。

李亦博要求,要压实各方责任,确保工作见成效。要坚决扛牢生态环境保护政治责任,落实“党政同责、一岗双责、失职追责”工作要求,各级各有关部门主要领导要坚持亲自抓负总责,分管领导要具体抓具体,市环委办要加强统筹调度和督促指导,形成齐抓共管工作合力,推动各项工作任务见行见效。要强化部

门协作,严肃考核问责,加强宣传引导,激励引导全社会同心协力打好污染防治攻坚战,推动生态环境质量持续稳定向好,为加快推进“一区五城”建设厚植生态底色。

中科院大气物理研究所驻焦专家组分析研判了我市秋冬季空气质量形势并提出工作建议,市委常委、常务副市长王朝杰安排部署了秋冬季大气污染防治攻坚工作。市公安局、市场监管局、城管局和沁阳市、解放区作发言。

会议以视频形式召开,各县(市、区)高新区设分会场。

惠康、袁家超、董炳麟、程宝成、王家鹏、薛志杰、宗家桢、吴军、王继勇、李瑞霞、乔学达、吕沛出席会议。①5

刘冰在专题调研大沙河两岸规划设计和建设提升工作时强调

明确功能定位 突出特色主题 推动城市功能与品质再提升

本报记者 张毅、郭嘉莉)

11月14日上午,市委副书记、市长刘冰专题调研大沙河两岸规划设计和提升工作,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,进一步明确功能定位、科学规划设计、突出特色主题,持续推进河道治理,将大沙河打造成集生态、文化、娱乐、商业于一体的文旅新场景,切实提升城市功能品质,不断满足人民群众对美好生活的向往。

刘冰沿大沙河堤防察看两岸

规划建设情况,在询问了解大沙河文旅综合体项目的主题定位、设计内容、运营模式等情况后,他指出,要紧密结合我市实际,多学习借鉴、多沟通交流、多讨论研究,充分考虑项目特色创意、空间结构、功能布局等因素,科学合理规划项目建设,不断推动我市文旅项目提档升级。

随后,刘冰实地察看了大沙河生态公园周边区域出入口情况,详细了解金沙北路和金沙南路规

划及建设情况。他指出,大沙河生态公园是我市转型发展的一张靓丽名片,要分节点适时推进金沙北路和金沙南路建设,合理增加金沙河生态公园周边区域出入口数量,切实提升群众游园便利性,让发展成果更加可观可感。

大沙河宽大的水面上芦苇随风摇曳、白鹭翱翔、水鸭徜徉,刘冰实地察看大沙河水质、生态环境保护治理及总体建设管理等情况,详细了解大沙河流域长

度、面积和片区单元详细规划,强调要坚持生态优先、绿色发展,系统整合现有资源、深度挖掘价值潜力,找准大沙河生态治理和产业发展的结合点、切入点、着力点,延长产业链条、丰富文旅业态,高标准、高品质推进大沙河生态治理,实现生态效益、经济效益、社会效益的有机统一,加快建设人与自然和谐共生的美丽焦作。

副市长李瑞霞参加调研。①5

刘冰与朗雄能源、艾氢储运企业负责人举行工作会谈

本报记者 张毅、郭嘉莉)

11月14日下午,市委副书记、市长刘冰与来焦洽谈对接合作项目的朗雄能源科技有限公司董事长石磊、艾氢(苏州)储运管理有限公司总经理孙永庆举行工作会谈,双方就进一步深化合作、推动洽谈项目早日落地建设进行沟通交流。

朗雄能源科技有限公司专业从事铁铬液流电池储能技术研

发、设备生产与制造,艾氢(苏州)储运管理有限公司围绕第二代氢化镁技术提供氢能储存、运输等服务。刘冰对两家企业来焦洽谈项目合作、投资兴业表示欢迎。他说,当前焦作围绕培育壮大“3+13+N”重点产业链群,将新能源电池材料作为发展重点,滚动实施“百项千亿”工程,加快打造材料、辅材、耗材、电池、设备全产业链,促进

新能源电池材料产业集群化发展。同时,焦作工业体系完善、工业副产氢资源丰富,以推进燃料电池汽车示范应用为契机,聚力构建氢能制、储、输、用等全产业链技术装备体系,努力提高氢能技术经济性和产业链完备性。刘冰表示,两家企业的发展战略和行业优势与焦作产业发展方向高度契合,希望企业充分发挥自身技术、市场、平台等优势,在焦作

开展技术研发、装配生产、原料配套等领域项目合作,进一步延伸产业链条、完善生态体系、增强集聚效应,实现更高水平互利共赢。焦作市将全力打造一流营商环境,落实各项支持政策,强化全周期要素供给和服务保障,为企业在焦发展创造良好条件,实现更高水平互利共赢。

石磊、孙永庆分别介绍了企业业务发展及在焦考察对接项目

合作情况,表示将依托焦作特色优势,集聚自身资源力量,积极布局产业项目、拓展产业链条,进一步推动洽谈项目早日落地开工、建设投产,努力实现优势互补、资源共享、合作共赢。

会谈期间,我市相关部门和企业就具体项目合作与企业进行了现场沟通对接。

市委常委、中站区委书记程宝成参加会议。①5



11月14日,位于修武经济技术开发区的焦作久盛汽车零部件制造有限公司工人在生产冲压零部件。该公司以市场为导向,积极调整产业结构,目前已是郑州上汽集团、郑州东风日产、福建宁德上汽集团的主要汽车零部件供应商,年销售收入达2.2亿元以上。本报记者 刘金元 摄

“交卷”在即 冲锋冲刺
高新区“七个全力”决胜“收官战”

本报讯 (记者郭树勋)

“交卷”在即,高新区如何决胜“收官战”?

11月12日,高新区召开了贯彻市委十二届六次全会精神,奋力冲刺四季度、力争

实现全年红动员大会,以进一

步全面深化改革为动力,开拓

进取,务实重干,围绕市“一区五城”奋斗目

标,强力实施“1015”战略,尽“七个全

力”,决胜“收官战”,奋力打

造中国式现代化建设河南实践

先行区重要增长极。

全力冲刺年度目标。持续

加强监测调度,围绕六大主

经济指标,紧盯工业用电量、

批发业商品销售额、信息软件

技术服务营收增速等22项先

行指标运行态势,逐项制定措

施,加压奋进、靶向攻坚,着

力提升经济运行整体水平;全

力保障工业运行,对67家规上

工业企业落实包联责任,力促

包联企业满负荷生产;统筹抓

好年度考核,紧盯国家高

新区、省开发区和市高质量发展

考核三个重点要争先进位工

作,确保年度考核取得好成绩。

全力推进项目建设。以“三十工程”为引领,持续抓好省

市重点项目、“三个一批”项

目集中攻坚,抓项目落地,对

于招商引资签约项目,确保实

质性转化;抓项目谋划,争取

更多项目进入国家大盘子。

全力守好安全底线。抓牢

安全生产,聚重点领域,坚

决防范较大以上安全生产事

故发生。同时,抓好稳定发展,

创造安全稳定的社

会环境。

全力抓好民生保障。稳

定就业,通过职业技能培

训、就业指导服务等,帮助一批待业人员

上岗工作;帮扶群众,加快安置房

建设进度,保障农民工工资及

时发放。(下转A02版)

《河南日报》头版头条刊发报道

解放区:打造产业中轴线

本报记者 张毅、郭嘉莉)

河南日报全媒体记者张萌萌

通讯员李良贵)

11月11日,在位于焦作市解放区的

牧野路建设工地上,施工队伍

正在攻坚几处“硬骨头”,确保

实现牧野路按期全线通车。

解放区属焦作市老城区,

地理位置突出、人口居住密

集、商贸发展强劲、消费拉

动有力,如何将区位优势转化

成城市发展新优势、产业发展新

动能,破解城市更新发展瓶

颈,实现区域经济的新突破?

结合实际,解放区着手建

设由牧野路“串起”的项目

群,“量身打造”自身发展蓝

图。总投资7.27亿元、全长

6168.1米的牧野路(影视路—

丰收路)建设项目是焦作市

“三十三工程”之一,因沿线重

点项目多,被称为“黄金大

道”“产业中轴线”。

沿线开工建设的总投资

10亿元的解放区虎石新材料

高科技产业园,是我省重点项

目,属于“十四五”国家重点进

行动计划替代项目。其中,年产300

万只微晶材料制品全自动量产

线投产后。(下转A02版)